
O b r a z l o ž e n j e 

 

I. Pravni temelj za izradu Prijedloga Odluke o stipendiranju učenika srednjih škola koji 

se obrazuju za deficitarna zanimanja   

Zakonska osnova  za donošenje Odluke o stipendiranju učenika srednjih škola koji se obrazuju 

za deficitarna zanimanja sadržana je u odredbi članka 34. Statuta Brodsko-posavske županije 

(„Službeni vjesnik Brodsko-posavske županije“ broj 10/09, 109/10, 2/13, 15/13-pročišćeni 

tekst, 4/18, 5/20 i 7/21) koja propisuje da Županijska skupština između ostalog donosi odluke i 

druge opće akte kojima uređuje pitanja iz samoupravnog djelokruga županije.  

 

II. Ocjena stanja i osnovna pitanja koja se uređuju Odlukom 

Odluka o stipendiranju učenika srednjih škola koji se obrazuju za deficitarna zanimanja 

pokazala se potrebnom kako bi se motiviralo učenike za odabir deficitarnih zanimanja 

uvažavajući  potrebe tržišta rada. Predloženom Odlukom uvodi se stipendiranje učenika 

strukovnih škola.  

Analizom i sustavnim praćenjem Odluka o upisu učenika u I. razred srednje škole, te 

kontinuiranim   razgovorima s predstavnicima gospodarstvenika, obrtnika kao i učenicima 

srednjih škola ukazala se potreba za stipendiranjem kako bi se učenike motiviralo da se obrazuju 

za deficitarna zanimanja i na taj način zadovoljile obrazovne kvote kao i potrebe tržišta rada.   

Zakon o ravnopravnosti  spolova („Narodne novine“ broj 82/08 i 69/17) nalaže da izrazi koji 

se koriste u ovoj Odluci, a imaju rodno značenje odnose se jednako na muški i ženski rod. 

Ravnopravnost spolova znači da su žene i muškarci jednako prisutni u svim područjima javnog 

i privatnog života, da imaju jednak status, jednake mogućnosti za ostvarivanje svih prava, kao 

i jednaku korist od ostvarenih rezultata. Zabranjen je svaki oblik diskriminacije na osnovu 

spola.   

Brodsko-posavska županija osigurala je sredstva za stipendiranje učenika. Iznos stipendije ovisi 

o proračunskim sredstvima Brodsko-posavske županije. Uvažavajući činjenicu porasta 

troškova života, isto se reflektira na statuse i potrebe samih učenika. Slijedom navedenog je 

potrebno ostaviti prostor da se Odlukom župana iznos stipendije veže uz raspoloživa 

proračunska sredstva što znači da je iznos podložan izmjenama. Troškovi života nalažu i veće 

iznose stipendija.   

Odlukom je određena samo jedna vrsta stipendija. Smisao je ove Odluke poticanje učenika 

obrazovanje za deficitarna zanimanja, to je naglasak u ovoj Odluci prvenstveno deficitarnost 

kao vodeći kriterij.   

Kod općih i posebnih uvjeta za ostvarivanje prava na dodjelu stipendija propisani su uvjeti za 

pravo sudjelovanja na natječaju za dodjelu stipendija, a to je taksativno navedeno da su 

državljani Republike Hrvatske, da imaju prebivalište na području Brodsko-posavske županije, 

da su redoviti učenici srednje škole u Brodsko-posavskoj županiji, da nemaju odobreni kredit, 

stipendiju ili drugi oblik novčanog primanja koje ima obilježje stipendije, da nisu, osim u 

opravdanim slučajevima, ponavljali razred u srednjoj školi. Posebni su uvjeti: deficitarnost 



zanimanja, materijalni status, te sudjelovanje roditelja/staratelja u Domovinskom ratu. U 

prijedlogu Odluke detaljno su obrazloženi svaki od kriterija.  

Između ostalog Odluka jasno propisuje postupak prijave odnosno posljedice prijave na natječaj 

s nepotpunom odnosno nevaljanom dokumentacijom. 

Korištenje stipendije odobrava se učenicima na vrijeme od jedne nastavne godine.  Dodjeljuje 

se u periodu od 1. rujna do 30. lipnja slijedeće godine. Isto je potrebno radi lakšeg praćenja 

korisnika stipendija, jer olakšava reviziju stipendija nakon završetka odnosno uoči početka 

slijedeće školske/nastavne godine. Obveza je korisnika dostaviti potvrdu o upisu u slijedeću 

školsku godinu ili potvrdu (svjedodžbu) o završenom školovanju nadležnom Upravnom odjelu 

za obrazovanje, šport i kulturu. U slučaju upisivanja iste godine ili nedostavljanja navedene 

potvrde, gubi pravo prijave na natječaj za stipendiju od strane Brodsko-posavske županije.    

Odlukom se uređuje i način potpisivanja ugovora, posljedice neodazivanja na potpisivanje 

ugovora odnosno odustajanja od stipendije, te raskida ugovora o stipendiranju.  

   

III. Završne odredbe 

Odluka se odnosi na korisnike koji se javljaju kao korisnici stipendije nakon stupanja na snagu 

ove Odluke. Odluka stupa na snagu osmog dana od dana objave u „Službenom vjesniku 

Brodsko-posavske županije“. 

 


